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TEMA A
1) L’avviamento ¢ iscritto tra le immobilizzazioni materiali se sono soddisfatte le condizioni:

a) ¢ acquisito a titolo oneroso; ha un valore quantificabile incluso nel corrispettivo pagato;e
costituito all’origine da oneri e costi ad utilita differita nel tempo, che garantiscono benefici
economici futuri;¢ soddisfatto il principio della recuperabilita del relativo costo
b) ¢ acquisito a titolo oneroso; ha un valore quantificabile escluso dal corrispettivo pagato;é
costituito all’origine da oneri e costi ad utilita differita nel tempo, che garantiscono benefici
economici futurizé soddisfatto il principio della recuperabilita del relativo costo
¢) ¢ acquisito a titolo oneroso; ha un valore quantificabile incluso nel corrispettivo pagato;¢
costituito all’origine da oneri e costi ad utiliti immediata, che garantiscono benefici economici
presenti e fattivi;e soddisfatto il principio della recuperabilita del relativo costo
d) € acquisito a titolo oneroso; ha un valore quantificabile incluso nel corrispettivo pagato;é
costituito all’origine da oneri e costi ad utilita differita nel tempo, che garantiscono benefici
economici futuri;¢ soddisfatto il principio della recuperabilita del relativo costo

2) Nel caso in cui, per varie ragioni, non si raggiunga lo sfruttamento della capacita produttiva
normale di un impianto, la ripartizione dei costi generali fissi di produzione sul numero di ore
effettivamente lavorate o su un volume di produzione sensibilmente inferiore ai livelli normali per
quell’impianto si concretizzerebbe nell’attribuzione di rimanenze di magazzino di:

a) minori costi dovuti al mancato utilizzo della capacita produttiva normale

b) maggiori costi dovuti all” utilizzo della capacita produttiva normale

¢) minori costi dovuti all” utilizzo della capacita produttiva normale

d) maggiori costi dovuti al mancato utilizzo della capacita produttiva normale

3) Il/La candidato/a, in qualita di mediatore rediga un verbale di mediazione civile e commerciale
ex D.Lgs 28/2010. In particolare esponga la situazione in cui la parte invitata non si sia presentata
al primo incontro senza fornire alcuna giustificazione all’Organismo di Mediazione.
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4. IN CASO DI ESTINZIONE DELL’OBBLIGAZIONE IN VIRTU’ DI COMPENSAZIONE
SONO PREGIUDICATI I TERZI CHE HANNO ACQUISTATO DIRITTI DI USUFRUTTO SUL
CREDITO?

A) Si, ma solo se I"usufrutto era a tempo determinato

B) No, ma solo sei i terzi si oppongono in un congruo termine

C) Si, sempre

D) No, mai

5. IL REGIME PATRIMONIALE LEGALE DELLA FAMIGLIA, IN MANCANZA SI DIVERSA
CONVENZIONE STIPULATA A NORMA DEL CODICE CIVILE, E* COSTITUITO:

A) Dalla comunione legale dei soli beni mobili non registrati

B) Dalla comunione legale dei soli beni immobili

C) Dalla comunione legale dei beni

D) Dalla separazione dei beni

6. IN UNA SOCIETA’ IN NOME COLLETTIVO, IN ASSENZA DI SPECIFICA PATTUIZIONE
PER AMPLIARE L’OGGETTO SOCIALE E’ NECESSARIO:

A) il consenso della maggioranza dei soci;

B) il consenso di una maggioranza qualificata dei soci

C) il consenso di tutti i soci

7. Ordix ¢ una piccola impresa operante nel settore tessile, specializzata nella stiratura dei capi di
abbigliamento. Dal 2000, anno della sua nascita, ha incrementato il suo fatturato annuo arrivando
nel 2015 a raggiungere quasi 7 milioni di euro. L’usura di alcuni macchinari ha indotto
I"imprenditore a valutare 1’ipotesi di sostituire alcuni vecchi impianti produttivi.
Un fornitore propone 1’acquisto di un bene strumentale del costo di euro 30.000. Per I’acquisto di
questo bene, la cui durata fisica ¢ pari a 10 anni mentre quella tecnologica corrisponde a 6 anni,
’impresa deve sostenere un capitale d’esercizio pari a 5.000 euro.
Il progetto di investimento presenta i seguenti valori medi annui (espressi in euro):

Ricavi 28.000

Materiale di consumo  13.000

Personale 4.000
Energia 1.800
Manutenzione 4.600
Spese generali 2.000
Ammortamento 5.000
Oneri finanziari 3.900

Si stima inoltre un valore di realizzo del vecchio impianto pari ad euro 6.000 e un valore residuo del
nuovo impianto di euro 7.000.

Tenendo conto che I'investimento verrebbe finanziato per il 40% con capitale proprio (con una
remunerazione desiderata del 14%) e per la parte rimanente con un prestito al tasso del 10%, si
suggerisca la soluzione pill conveniente per I’'impresa.



8. L’impresa BIKETOUR, produttrice italiana di biciclette da corsa, ha deciso di valutare un
progetto di investimento della durata di 8 anni per il quale stima i seguenti risultati annuali di
esercizio:

Investimento 600.000
Ricavi 350.000
Materie prime 130.000
Personale 41.000
Energia 15.000
Ammortamento 75.000
Spese generali 12.000
Oneri finanziari 16.000
Valore residuo 18.000

[’acquisto dell’impianto verrebbe finanziato per il 70% con un prestito bancario al tasso del 6%,
mentre per la restante parte si prevede I’impiego di capitale proprio al tasso di remunerazione
desiderato del 10%. I.’aliquota fiscale ¢ pari al 19%.

Cosa consigliereste all’impresa, sapendo che non avverte forti tensioni dal lato della liquidita?

9. L’impresa BIKETOUR, specializzata nella produzione di biciclette da corsa, sta valutando
I’ipotesi di esternalizzare la produzione del telaio. Sta valutando sul mercato la presenza di un
fornitore in grado di produrre telai per biciclette da corsa creati con tecnologia moderna e
lavorazione artigianale, in base alle richieste del cliente.

La struttura dei costi totali annui di BIKETOUR relativi a tale produzione ¢ attualmente la

seguente:

- materie prime 9.000
- personale 6.500
- energia 6.000
- spese generali di reparto 4.400

Il fornitore offrirebbe all’impresa BIKETOUR tale produzione al prezzo annuo complessivo di
14.000 euro.

Cosa consigliereste all’impresa, sapendo che in caso di esternalizzazione:

- il personale non verrebbe impiegato in altri reparti aziendali,

- i costi di energia diminuirebbero del 20%,

- la qualita del prodotto finito aumenterebbe con un incremento dei ricavi stimato in 1.100 euro,

- dovrebbe sostenere costi logistici per il trasporto di questa lavorazione pari a euro 1.600?

Si motivi la risposta.

10. Dopo aver fornito la definizione di vita utile di un investimento industriale, si illustrino le
diverse durate che un decisore aziendale puo stimare, spiegando infine le ragioni in base alle quali
conviene considerare la durata pit breve.

11. Qual’¢ la differenza tra indicatori di efficacia e di efficienza? Si indichino tre differenti esempi

per ciascun concetto.

12. Si presenti, anche graficamente, il dimensionamento della capacita produttiva alla punta della

domanda, indicandone i relativi svantaggi per I’'impresa.



13. Le imposte anticipate e differite & la diretta conseguenza dell’applicazione del principio di
a. Prudenza
b. Competenza
¢. Inerenza

14. 11 contratto di leasing , come definito dal codice civile, &:
a. tipico
b. atipico
c. contratto di cessione di beni

15. Ai fini IVA, I’esportatore puod
a. acquistare liberamente beni da esportare senza pagamento dell’IVA
b. acquistare in sospensione entro i limiti del plafond
c. essere sottoposto a sanzione se acquista pagando IVA

16. Nel contenzioso tributario le commissioni tributarie ai fini istruttori , nei limiti dei fatti dedotti,
possono inbase ad ogni legge d’imposta

a. richiedere dati e informazioni, escluso giuramento e prova testimoniale

b. ammettere il giuramento

c. ammettere la prova testimoniale

17. 1l momento di effettuazione dell’ operazione ai fini [IVA si concretizza in via generale
a. per le cessioni di beni materiali immobili al momento della presa in consegna del bene
b. per le prestazioni di servizi al momento del pagamento del corrispettivo
c. alla conclusione dell’opera data in appalto

18. Il pagamento anticipato di una prestazione di servizi caratterizza ai fini IRES
a. un credito del cliente

b. non si rileva a conto economico
¢. una evidenza extra contabile
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TEMA B

1. Limpresa BIKETOUR sta progettando una nuova collezione di biciclette da corsa. Dopo una
serie di valutazioni sull’acquisto di un nuovo impianto, sui costi di esercizio e sulle dinamiche di
mercato il decisore aziendale si trova di fronte a due alternative di investimento, che presentano
rispettivamente i seguenti dati annui:

Alternativa A Alternativa B
Investimento (capitale d’esercizio 10%) 500.000 500.000
Ricavi 260.000 290.000
Materie prime 100.000 120.000
Personale 40.000 34.000
Energia 12.000 28.000
Ammortamento 50.000 50.000
Spese generali 20.000 22.000
Oneri finanziari 9.000 9.000
Vita utile 10 anni 10 anni

L’acquisto degli impianti verrebbe finanziato per il 60% con un prestito bancario al tasso dell’§%,
mentre per la restante parte si prevede I’impiego di capitale proprio al tasso di remunerazione
desiderato del 12%. L’aliquota fiscale ¢ pari al 18%. Quale dei due progetti di investimento si
consiglia all’impresa?

2. L’impresa BIKETOUR sta valutando I’ipotesi di acquistare un nuovo impianto per la produzione
di un particolare tipo di bicicletta da corsa. Dopo una serie di valutazioni sull’acquisto del nuovo
impianto, sui costi di esercizio e sulle dinamiche di mercato il responsabile aziendale ha stimato i
seguenti dati (medi annui):

Investimento 80.000
Ricavi 45.000
Materie prime 4.000
Personale 5.000
Energia 7.000
Consulenze esterne 9.000
Ammortamenti 10.000
Oneri finanziari 3.400
Durata fisica 10 anni
Durata tecnologica 8 anni

Si suggerisca se il presente investimento & conveniente, tenuto conto che:

- ¢ possibile godere di un contributo a fondo perduto di 3.000 euro disponibile al terzo anno di vita
utile,
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- I'impianto verrebbe finanziato per il 40% con un prestito bancario al tasso del 12%, mentre per
la restante parte si prevede I’impiego di capitale proprio al tasso di remunerazione desiderato del
10%,

- D’investimento necessita di un capitale di esercizio pari a 4.000 euro,

- I’impresa versa in forti tensioni dal punto di vista della liquidita.

L’impresa Solaren Srl, operativa nel settore della realizzazione e manutenzione di impianti
fotovoltaici, sta valutando I’opportunita di esternalizzare I’attivita di pulizia periodica degli impianti
installati.

I costi medi annui aziendali relativi a tale servizio sono i seguenti (valori espressi in euro):

Noleggio attrezzature 55.000
Personale 24.000
Materiali di consumo 06.000
Spese generali di servizio 10.000

I fornitore offrirebbe all’azienda Solaren tale servizio al prezzo annuo complessivo di 78.000 euro.
Cosa consigliereste alla Solaren, sapendo che:

- I’azienda continuera a fornire i materiali di consumo,

- 13/4 del personale verra utilmente impiegato in altre funzioni,

- il servizio potrebbe essere svolto secondo standard qualitativi pit elevati con la conseguente
possibilita di un incremento dei ricavi pari a 4.500 euro?

4. Si presenti graficamente il modello del Break Even Point e si spieghi a che cosa serve. Inoltre, si

dica se nell’ambiente competitivo di oggi ¢ uno strumento efficace da un punto di vista strategico.
5. Che cos’¢ I’efficienza e che ruolo gioca nei confronti della redditivita?
6. In quali casi e condizioni ¢ opportuno ricorrere alla logica del margine di contribuzione?

1) In base al criterio della rilevanza informativa

a. Non occorre rispettare gli obblighi in tema di rilevazione, valutazione, presentazione
e informativa quando la loro osservanza abbia effetti irrilevanti al fine di dare una
rappresentazione veritiera e corretta. Rimangono fermi gli obblighi in tema di
regolare tenuta delle scritture contabili. Le societa illustrano nella nota integrativa i
criteri con i quali hanno dato attuazione alla presente disposizione.

b. Occorre rispettare gli obblighi in tema di rilevazione, valutazione, presentazione e
informativa quando la loro osservanza abbia effetti irrilevanti al fine di dare una
rappresentazione veritiera e corretta. Rimangono fermi gli obblighi in tema di
regolare tenuta delle scritture contabili. Le societa illustrano nella nota integrativa i
criteri con i quali non hanno dato attuazione alla presente disposizione.

¢. Non esiste il criterio della rilevanza informativa
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7. 11 Marchio, quale segno distintivo dell’azienda, ¢ un bene immateriale al quale ¢ accordata
particolare tutela giuridica se risponde dei requisiti di

a. novita, capacita distintiva, liceita

b. novita

c. liceita

8. Nel calcolare la quota di competenza nel bilancio d’esercizio di chi riceve un impianto industriale
in leasing
Si tiene conto di
a. Maxicanone + rate + valore di riscatto/durata del contratto tenendo conto dell’entrata in
funzione del bene

b. Maxicanone + rate + valore di riscatto/durata del contratto

c. Quanto finanziariamente speso nel periodo di riferimento

9. Un imprenditore in un certo anno x vuole stimare il valore potenziale della propria azienda
ricorrendo ad una perizia di un esperto che fissa tra I’altro un valore di avviamento pari a 1.000.000.
Come verra inserito nel bilancio di esercizio di quell’anno x detto avviamento?

a. Nella voce avviamento dell’attivo

b. Tra le spese pluriennali

c¢. Non va inserito

10. Gli immobili patrimonio, non strumentali, di una snc scontano le imposte dirette
a. in base alle regole di determinazione del reddito d’impresa
b. calcolate secondo le regole del reddito fondiario
c. nessuna distinzione rispetto ad eventuali immobili strumentali

11. Il ricorso deve essere proposto a pena di inammissibilita entro
a. 30 giorni
b. 60 giorni
c. 90 giorni

dalla data di notificazione dell’atto impugnato

12. IN CASO DI CESSIONE DELL’AZIENDA L’ALIENANTE E’ LIBERATO DAI DEBITI
INERENTI L’ESERCIZIO DELLA STESSA ANTERIORI AL TRASFERIMENTO?

A) Solo se risulta che i creditori vi hanno consentito;

B) No, mai

C) Si, se ’acquirente vi consente

D) Si, sempre

<b



13. LE NORME STABILITE PER LA PROVA TESTIMONIALE DEI CONTRATTI SI
APPLICANO ANCHE: )
A) Agli atti negoziali unilaterali di modico valore £
B) Agli atti di disposizione testamentaria
C) Alla remissione del debito
D) A tutti gli atti negoziali unilaterali

14. 1 CREDITORI SOCIALI DI UNA SOCIETA’ IN NOME COLLETTIVO POSSONO
PRETENDERE IL. PAGAMENTO DAI SINGOLI SOCI?
A) Si, sempre
B) No, mai
C) Si, ma solo dopo I’escussione del patrimonio sociale, anche se la societa ¢ in
liquidazione

15. Tn merito alla responsabilita delle societa coinvolte nell’operazione di scissione socictaria, per i
debiti la cui destinazione non ¢ desumibile dal progetto di scissione rispondono in solido:

a) le societa beneficiarie in caso di scissione totale; la societa trasferente in caso di scissione
parziale

b) la societa trasferente e le societa beneficiarie in caso di scissione totale ed in caso di scissione
parziale

¢) la societa trasferente in caso di scissione totale; la societa trasferente e le societa beneficiarie in
caso di scissione parziale

d) le societa beneficiarie in caso di scissione totale; la societa trasferente e le societa beneficiarie in
caso di scissione parziale

16. 11 trattamento contabile e I'informativa integrativa da fornire in merito agli effetti di
un’operazione di ristrutturazione del debito si applica all’ipotesi di ristrutturazione o rinegoziazione
riferita

a) alle imprese che redigono il proprio bilancio trovandosi in situazioni che comportano perdite per
i creditori

b) alle imprese che redigono il proprio bilancio trovandosi in una situazione di difficolta

¢) alle imprese che redigono il proprio bilancio con finalita liquidatoria dell’impresa debitrice

d) alle imprese che redigono il proprio bilancio nel rispetto del principio della continuita aziendale

17. La cessazione effettiva (decadenza) dei sindaci per effetto della scadenza del termine ha luogo:
a) dalla data di comunicazione presso il Registro Imprese
b) alla scadenza del termine

¢) dalla data della comunicazione dei sindaci alla societa
d) dal momento in cui il collegio viene ricostituito * k_‘
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TEMA C

1. L’impresa CEREK Spa, operante nel settore dei prodotti sanitari, sta valutando I’opportunita di
ampliare la propria capacita produttiva per fronteggiare un incremento strutturale della domanda. A
tal proposito sta considerando le seguenti alternative di investimento (dati medi annui):

Progetto A Progetto B
Investimento 260.000 310.000
Ricavi 240.000 275.000
Lavorazioni ¢/o terzi 10.000 10.000
Personale 90.000 90.000
Materie prime 75.000 77.000
Energia 8.000 7.000
Spese generali 10.000 12.000
Ammortamento 16.000 21.000
Oneri finanziari 7.000 9.000
Vita utile 6 anni 6 anni
Costo del capitale 14% 14%

Si consideri che il progetto A godrebbe di un contributo a fondo perduto pari a 50.000 disponibile al
secondo anno di vita utile e che per entrambe le alternative di investimento & previsto un contributo
in conto interessi pari al 2%. Cosa consigliereste alla CEREK Spa?

2. L'impresa Saniflex per fronteggiare la crescente domanda del prodotto Gixy sta valutando
l'opportunita di acquisto di un nuovo impianto caratterizzato dai seguenti dati:

Investimento 200.000

(di cui 5% capitale d'esercizio)

Costi di installazione e collaudo 4.500
Valore residuo 12.000
Costi e Ricavi medi annui:

Ricavi 65.000
Lavorazioni ¢/o terzi 9.000
Materie prime 10.000
Personale 28.000
Energia 5.000
Materiali di consumo 7.000
Ammortamento 40.000
Oneri finanziari 7.200
Vita fisica S anni

Vita tecnologica 7 anni
Vita mercatistica 6 anni
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L'investimento verra finanziato con capitale di terzi al tasso del 10%.
Cosa consiglierebbe alla Saniflex sapendo che I'azienda potrebbe beneficiare di uha fiscalizzazione
degli oneri sociali pari a 20.000 euro?

3. Nel tentativo di inserirsi in un nuovo mercato, I’impresa Verka Srl ha svolto un’indagine sul
campo per comprendere le prospettive di sviluppo del settore.
La notevole elasticita della domanda rispetto al prezzo sta orientando I’impresa a voler
penetrare il mercato attuando una politica di prezzo aggressiva, almeno nel breve periodo.
A fronte di costi fissi pari ad euro 30.000 e costi variabili unitari pari ad euro 47, I"ufficio
marketing sta valutando le seguenti alternative di prezzo associate all’ipotesi delle quantita
rispettivamente vendibili:

Prezzo Quantita
1) 46 12.000
2) 48 10.000
3) 50 7.500
4) 52 5.200

Sapendo che il prodotto concorrente, gia presente sul mercato, viene attualmente venduto ad un
prezzo pari ad euro 51, si indichi il prezzo piti conveniente, spiegando le ragioni della scelta.

4. Che cosa si intende con capacita produttiva? E quali fattori conducono alla determinazione della

capacita produttiva effettiva?

3. Ricgtﬁ‘endo anche alle opportune esemplificazioni si illustri la differenza tra I concetti di

efficenza ed efficacia.

6. Si presenti graficamente il modello del Break Even Point e si spieghi a che cosa serve. Inoltre, si

dica se nell’ambiente competitivo di oggi ¢ uno strumento efficace da un punto di vista strategico.

7. Nel contratto preliminare di compravendita immobiliare, la caparra confirmatoria:

a)rappresenta un anticipo del prezzo pattuito

b) ¢ il corrispettivo del diritto di recesso stabilito dalle parti convenzionalmente

c) rappresenta un anticipo del prezzo pattuito ed & soggetta ad imposta di registro nella misura dello
0,5% sul suo valore

d)ha natura risarcitoria in caso di inadempimento del contratto ed ¢ esclusa dal campo di
applicazione IVA

8. 11 contributo in conto esercizio ai fini della valutazione delle rimanenze finali per I’acquisto di
materiali viene:

a) indicato nella voce A 1 del conto economico civilistico e la variazione delle rimanenze ¢
indicata nella voce B11 oppure A2 al netto del contributo ricevuto

b) indicato nella voce A 1 del conto economico civilistico e la variazione delle rimanenze ¢ indicata
nella voce B11 oppure A2 al lordo del contributo ricevuto

¢) indicato separatamente nella voce A 5 del conto economico civilistico s la variazione delle
rimanenze ¢ indicata nella voce B11 oppure A2 al lordo del contributo ricevuto

d) indicato separatamente nella voce A 5 del conto economico civilistico e la variazione delle
rimanenze ¢ indicata nella voce B11 oppure A2 al netto del contributo ricevuto



9. 11 concetto di indipendenza del professionista attestatore ai sensi dell’art. 67 comma 3 lett d) R.D.
267/42 richiede che:

a)in generale non vi siano legami con I’impresa

b)in generale non vi siano specifiche interessenze con I'impresa

¢) nello specifico non vi sia interesse tale da compromettere I’indipendenza di giudizio

d) in generale non vi siano legami di parentela

10. In data 20.10.x la societd Pozza srl concede un prestito ad un proprio dipendente versando €
6.500 ¢ fissa il rimborso al 10.04.x+1 di € 6.700. Si registri alla data del 31.12.x il prestito
concesso con il conteggio degli interessi rilevati in via posticipata.

11. Spese di Ricerca & Sviluppo sono considerate secondo le nuove interpretazioni
a. Beni immateriali
b. Costi pluriennali da capitalizzare
c. Spese da rinviare

12. Nel bilancio del concedente un’auto concessa in leasing ¢
a. un costo da inserire in conto economico
b. una immobilizzazione immateriale
¢. un bene strumentale

13. Gli utili in una societa sportiva dilettantistica a responsabilita limitata sono
a. liberamente distribuibili
b. solo accantonabili
c. devono essere devoluti ad altro ente con analoghe finalita

14. Acquisto fabbricato industriale insistente su modesto fondo per complessive 10.000.000 inserito
tra le immobilizzazioni ; Percentuale ammortamento 3%
Nel processo di ammortamento terrd conto

a. Ammortizzo I’intero importo dell’acquisto

b. Scorporo il terreno e ammortizzo il residuo
¢. Utilizzo il cosiddetto super ammortamento

15. NEL. CASO DI CESSIONE DI UNA QUOTA DI SOCIETA” A RESPONSABILITA’
LIMITATA, CHI E’ RESPONSABILE VERSO LA SOCIETA’ PER I VERSAMENTI ANCORA
DOVUTI IN RELAZIONE A DETTA QUOTA?

A) solo I’acquirente senza alcuna solidarieta con I’alienante

B) solo I’alienante

C) alienante e acquirente in solido senza, limiti di tempo

D) P’acquirente; ma I’alienante & obbligato solidalmente con lui per il periodo di tre

anni dal trasferimento ed il pagamento non pud essere domandato all’alienante se

non quando la richiesta al socio moroso ¢ rimasta infruttuosa



16. SE UN AMMINISTRATORE DI SOCIETA’ PER AZIONI VIOLA IL DIVIETO DI
ASSUMERE LA QUALITA’ DI DIRETTORE GENERALE DI UNA SOCIETA’
CONCORRENTE:

A) decade automaticamente dalla carica di amministratore

B) puo essere revocato dall’ufficio e risponde dei danni

C) & tenuto a riferirne alla prima assemblea che non puo mai revocarlo

D) deve corrispondere un indennizzo alla societa

17. NEL CONTRATTO ESTIMATORIO SONO VALIDI GLI ATTI DI DISPOSIZIONE DI CHI
HA RICEVUTO LE COSE?
A) si, ma i suoi creditori non possono sottoporle a pignoramento o sequestro finché
non ne sia stato pagato il prezzo
B) no, sono nulli
C) si, e i suoi creditori possono sottoporle a pignoramento o sequestro ancorché non
ne sia stato pagato il prezzo
D) no, sono annullabili




